

# 北京泰银集团120亿元联顺制药项目开工奠基 42天 刷新“七台河速度”

□本报记者 文天心

北京泰银集团联顺生物科技10万立方制药项目开工奠基仪式7月28日在七台河举行,这个总投资120亿元的项目从6月16日在今年哈洽会上签约到7月28日开工建设只用了42天,刷新了七台河重大项目落户速度纪录。

## 北京泰银 跨过山海关直奔七台河

北京泰银集团是一家致力于原料药、预混剂和饲料添加剂研发、生产和销售的国家高新技术企业,销售网络辐射国内30多个中心城市及国际主要销售市场,远销世界80多个国家和地区。泰银集团于今年哈洽会上签约后第5天的6月21日,在七台河市江河融合绿色智造产业园区注册成立了黑龙江联顺生物科技有限公司。联顺生物科技10万立方制药项目是以发酵类原料药为主要生物医药项目,建设规模发酵体积10万立方,其中一期投资70亿元,建设规模5万立方,3年完成;二期投资50亿元,建设规模5万立方,3到6年内完成。项目全部建成投产运营后,年可实现销售收入约192.93亿元,上缴利税约65.92亿元,安置就业3000人。

泰银集团董事局主席汪龙说,北京泰银这次跨过山海关,直奔七台河,投资120亿元建设项目建设是被七台河的资源禀赋、营商环境和七台河市委市政府对当地经济发展的责任心和魄力所吸引,更是被七台河市委市政府领导在发展面前表现出来的战略眼光、超前思维和发展热情所吸引;七台河将成为北京泰银投资兴业、互利共赢的热土,将成为泰银集团发展史上最为浓墨重彩的一笔。汪龙表示,泰银集团将积极把科技优势、产能优势与七台河资源优势有机结合,真正将项目打造成为高效节能、绿色环保的高科技高质高效益项目。

联顺制药项目,从签约到开工奠基仅用42天,这不仅体现了北京泰银集团对七台河的充分信任,更充分展现了泰银集团守信践诺的大企风范和争分夺秒的工作效率,也说明七台河的良好营商环境是信得过、靠得住、过得硬、叫得响的;七台河诚信、七台河效率、七台河服务,更以事实证明投资过了山海关,就一定要来七台河。



奠基。

孙鹏飞摄



七台河市领导为来宾介绍江河融合绿色智造产业园区。

周雪峰摄

## 为建设“工业强省” 注入新活力

近年来,七台河市围绕全省医药产业发展行动计划的战略部署,借机发力,精准施策,确立以“生物医药”为代表的“六大重点产业”发展方向,产业基础坚实,发展动能强劲,洼地效应明显,动力活力充分释放。联顺生物制药项目将成为七台河高端产业集聚发展、融合聚变的有力支撑。

参加开工奠基仪式的省自然资源厅厅长鄂忠齐认为,生物医药是生物产业的先导和主流,是新“绿色经济”的增长点,也是我省确定的优先发展、重点发展的战略性产业之一。此次,泰银集团联顺生物制药项目落户七台河,源于龙江当前良好的发展环境和巨大的发展机遇,源于泰银集团对七台河良好政治经济生态的充分了解和充分信赖,也源于我省及各地市对招商引资工作和园区载体建设的高度重视和不懈努力。对于我省推进“工业强省”建设,壮大龙江生物医药产业集群,加速七台河转型升级发展,具有重大的战略意义。鄂忠齐表示,将以此项目建设服务为契机,认真贯彻落实《黑龙江省招商引资项目服务保障暂行办法》,为投资者提供制度化、标准化、精细化、专业化的“全生命周期服务”,全面打造以“招商引资落地服务不求人”为龙江特色品牌的投资项目服务新环境。

作为项目承建方,中铁城建集团有限公司董事长、党委书记罗海滨说,黑龙江联顺生物科技10万立方制药项目可以说是政府与企业各方共享机遇、共创辉煌的典范,将是七台河转型路上的一个重要里程碑,中铁城建集团有幸承担了本项目的工程总承包任务。他表示,该公司将着重责任,珍惜信任,发扬“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的铁道兵传统,严格履行合同,高度重视项目的勘察设计、安全质量、工期进度和节能环保管理,坚持质量至上、安全生产、绿色施工,确保安全优质高效完成建设任务。

联顺生物制药项目破土奠基,只是项目建设的第一步,七台河市委市政府将进一步加快江河融合绿色智造产业园区基础设施建设,提高园区承载力、吸引力、服务力、竞争力,努力建成一流标准的示范园区;将认真履行合约、兑现承诺,全力以赴为项目推进建设提供高质量、高标准、高效率的“管家式”服务,推动项目早日投产达效。



礼炮齐鸣。

本报记者 文天心摄

## 真诚+环境+服务 120亿项目落地扎根

访七台河市营商环境建设监督局局长刘力强

□本报记者 文天心

“七台河把打造最优营商环境作为生命线,对立市重大项目‘高看一眼、厚爱三分’,吸引了北京泰银集团跨过山海关、直奔七台河,用事实有力痛击了‘投资不过山海关’魔咒,赢得了企业界和社会舆论的广泛赞誉。”谈及北京泰银集团120亿联顺制药项目在七台河落地,七台河市营商环境建设监督局局长刘力强如是说。

领导挂帅,展示诚意,彰显了招商战斗力。七台河在转型发展关键时期,立足发展实际和资源优势,确立了以生物医药产业为代表的“六大重点产业”,着力构建多点支撑、多业并举、多元发展的现代产业体系新格局,迫切需要引领生物医药产业发展的立市项目。北京泰银集团是生物医药业界翘楚,实力雄厚、技术领先,是引领七台河生物医药产业发展的重要选择。该集团在东北地区的布局谋划与七台河的发展战略需要高度契合,市委市政府主要领导抓住这一线希望,带头上阵,紧盯不放,凭着“咬定青山不放松”的韧劲与北京泰银开始频繁接触。首次接触时,就带上了提前规划好的项目选址及制药类企业所需相关资料,让该企业真切感受到七台河有备而来志在必得。相关部门事先做足“功课”,谈判中把生产要素保障的“家底儿”全部展现在对方面前,对涉及的原料供应、水、电、气、土地、铁路专用线等问题,都给予了面对面俱到的回应,对企业提出的各种问题和要求都第一时间答复。在参与这个项目激烈竞争的十几个城市中,七台河市接触相对较少,但“战斗力”极强。6轮磋商下来,百分之百的努力最终赢得集团决策层的一致认可。

政策铺路,优化环境,增强了投资吸引力。良好的营商环境也是北京泰银集团最终选择七台河的重要因素。七台河打造“最给力”的政策扶持、“最简便”的审批准入、“最可得”的资金支持、“最实惠”的要素支撑、“最直接”的沟通协调、“最贴心”的关爱服务等“六最”服务体系,让北京泰银公司考察团印象深刻。市政府推出9大系列“黄金十条”扶持实体经济发展优惠政策,涵盖企业发展各个方面。政府诚信守诺,仅去年底兑现给企业的奖励扶持资金就达6亿元。对工业项目建设给予厂房代建、产业基金扶持、科研经费扶持等系列优惠政策。在推进项目落地建设上,项目前期企业编制可研、环评、安评等报告产生的费用及手续办理费用全部由政府买单,项目用地产生的动迁费用由政府解决,企业通过招拍挂取得土地手续后,政府进行动迁,为企业提供净地。帮助企业解决前期管理人员、技术人员生活需要,提供人才公寓和办公场所及所需设施,对符合条件的享受人才引进补贴政策。建立市长与企业家面对面沟通协调机制,实行市长早餐会、双月恳谈会、季度问诊会、年度联谊会等制度,直接倾听企业意见建议,主动向企业问政问计问需。开办“微市长”“微区长”“微局长”24小时在线微信服务平台,第一时间解决企业诉求。这些看得见,摸得着、落得实的营商环境和做法,让前来七台河考察的北京泰银集团决策层大加赞赏。

专班推进,注重效率,提升了服务保障力。项目合作意向协议签订后,迅速成立了以市委市政府主要领导亲自挂帅的泰银制药项目服务领导小组,抽调21名干部组成服务专班,在综合协调、项目代建、制药服务等方面提供服务保障。向江河融合绿色制造产业园区派驻挂职干部25人,提供“零障碍”“零距离”的全方位服务。市政府多次召开项目建设推进会议,落实对口服务部门及人员,研究解决企业的立项审批、规划设计、环评、安评等办理快捷程序等问题,明确工程各阶段推进任务和保障要求。市营商局先后向专班和园区派驻监督员6人,通过微信群工作沟通信息30余次,监督专班运行,掌控项目进展,提供决策参考。制作了泰银制药项目即将入驻的江河融合绿色智造产业园规划图和项目配套基础设施建设各项工程进度表,布置在哈尔滨签约仪式现场醒目位置,北京泰银公司一行人看到图表当即表示尽快启动项目建设。为该企业办理公司设立业务开通政务服务绿色通道,延时服务,提速受理,在缺少股东签字确认程序实行容缺审批,两个半小时为其联顺生物科技、顺环保科技、江融生物科技三个新设企业完成了登记核准、统一信用代码办理和银行账户设立。专班随时召开各工作组推进会议,对项目建设相关工作及时研究部署,按照任务清单和责任清单倒排工期,挂图作战,抢抓时间,确保每一项工作都有专班成员跟进。租用11间白领公寓提供给该企业工作人员与项目专班集中办公,多次组织相关部门针对项目开工用水、用电、用房等实际问题深入项目建设地进行当面对接,协调附近煤焦化企业提供项目建设区域地勘报告,协调金融机构提供金融服务。对工作推进中的具体问题落实专人办理,切实做到店小二式服务。在专班强力推进下,项目动工大大提速。



社会各界人士精神饱满地参加开工仪式。

本报记者 文天心摄



参加奠基仪式的领导和嘉宾。

张求是摄



项目方代表参加开工仪式。

本报记者 文天心摄



周雪峰摄